

# 春天,到解放东路看樱花吧

300余株日本早樱正在栽植,将成济南最大樱花大道

不用去公园,家门口就能欣赏樱花!1月12日,解放东路开始栽种日本早樱。记者了解到,解放东路绿化全长4.2公里,需要栽植300余株樱花树,另外还要栽植400余株百日红。全部工程到3月份完工,三四月份市民就可来解放东路看樱花花了。落英缤纷、香气袭人的樱花大道将成为省城一景。



本报记者 刘飞跃

冬天处于休眠期  
此时栽植成活率高

14日上午,在历下大厦东侧,解放东路的中间位置上,一排树木引起了来往市民的注意。历下区园林局负责解放东路绿化的相关负责人告诉记者,目前正在栽种的是日本早樱,12日开始栽种,现在已经种了25棵。

早樱原产日本,北纬与日本同纬度的国家和地区及中国北京、西安、青岛、南京、南昌等城市庭园多有栽培。园艺品种很多,供观赏用。每年的3月中旬是欣赏早樱的最佳时节,花期为一周左右。

记者注意到,刚刚栽植的日本早樱胸径达12厘米,间距为3米,高约5米,形成了解放东路天然的中央分隔带。14日上

午,园林工人正在对栽种的日本早樱“打支撑”,所谓支撑就是为了防止树木倾斜而做的木质支架,安全美观而且可以重复利用。

早樱树下是绿色的纱网,树上还包着绿色的棉布,主要为了防冻。“之所以选择在冬天栽种,主要是考虑到现在樱花树处于休眠期,可以提高成活率。”该负责人说。

## 早樱颜色为白色 从胶东等地移植

一提起樱花,大多人脑海中浮现的就是透过粉色的樱花观看远处的日本富士山。国内的樱花景观比如武汉大学等,多数也是粉色的。记者了解到,日本早樱的花瓣为白色,花骨朵略带粉色。花谢后花瓣脱落,但花丝还能宿存几天,远望之如红云一片。

从树形上看,日本早樱的树皮呈灰色、横纹状,成抱拢形生长,枝条顺不杂乱。而日本晚樱树皮呈银灰色,有唇形皮孔,呈现碎枝条多而凌乱自然生长。因为栽种的日本早樱位于BRT车道外侧,选择日本早樱也是



解放东路将打造济南规模最大的樱花大道。 本报记者 刘飞跃 摄

为了让公交车能够安全运行。

“等樱花树长起来后,园林工人也会对树枝进行修剪,以减少对公交车的影响。”该负责人告诉记者。

该负责人同时透露,这些日本早樱是从莱芜、胶东挪来的,根据道路设计宽度进行栽种。“要根据道路建设以及地下管线情况进行栽种,解放东路能种三百多棵,应该是济南规模最大的樱花大道。”

## 还有国槐石楠月季 3月底完成全部绿化

除了日本早樱,解放东路

栽植过程中把握“高低错落,疏密有致”的原则,采用双排行道树+高规格早樱的形式,打造出更好的绿化美化景观带。道路绿化根据不同场地,提供多层次植物景观,提供良好的遮阴效果。

其中双排行道树目前栽植的是国槐,整路段栽植行道树(国槐)1100棵,栽种的位置是机非隔离带和人行道,可以达到很好的绿化效果,市民在炎热的夏天可以享受绿荫。

上述负责人介绍,为了达

到更好的绿化效果,除了国槐,还有金叶女贞球、红枫、造景雪松、时令花卉、藤本月季、红叶石楠以及冷季型草皮。

该负责人介绍,解放东路道路改造绿化工程长4.2公里,绿化面积15000平方米,球类植物(石楠球、冬青球)600棵,绿篱9000平方米,藤本月季1600株,地被2200平方米,回填种植土14000立方米。

“现阶段完成回填种植土9000方,栽植行道树200余棵,日本早樱25棵,预计2019年3月底完成绿化工程。”上述负责人告诉记者。

# 买海参逛年货大集 省心省力还省钱

生活日报年货大集17-20日山东新闻大厦一楼举行;年货热线:85193088;156·156·156·69

俗话说“进入腊月就是年”,忙忙碌碌间,赫然发现,农历春节已然进入倒计时!过年,必不可少的就是备年货,想对自己或者亲朋好友“好”一点的市民挑着,营养价值高又倍有面子的海参

自然成了“年货购物车”里的首选。在这里建议先不急着出手,因为,再过几天,也就是1月17日至20日,一年一度的内购会盛宴——生活日报年货大集暨新春年货会将在山东新闻大厦一楼大

厅举行,届时,多款品质好、价格实惠的威海淡干刺参供您挑选,不用担心买到糖干、盐干等劣质参,也不用东奔西跑四处对比价格、质量,更不用担心买贵了,真可谓是:省心、省力、又省钱!

## 关键词: 价格

### 产量骤减,价格飙涨,海参还能吃得起吗

年前,记者专程来到威海刺参核心产区——刚刚成立不久的威海市南海新区实地探访,也亲眼目睹了当地海参市场的实际情况:养海参也是一个靠天吃饭的行业!去年高温天气持续时间长,一些地方绝收率高达90%,乃至颗粒无收。许多养殖户损失数百万以上!据威海当地部门预测,威海刺参产量减产近六成。

根据市场规律,产量少了,价格自然也就涨上去了,威海刺参也不例外。甚至由于价格太高,形成“有价无市”的局面,很多养殖户不得不长期“按兵不动”。众所周知,海参生长周期3-5年甚至更长,因此,业内普遍认为,海参市场未来2-3年都将迎来牛市行情!

让更多市民吃得起好海参,更放心吃海参,一直是生

活日报读者内购会一贯秉承的服务理念。为此,生活日报读者内购会一方面坚持原产地考察探访,确保产品正宗、质量保证的同时,也通过多种途径压缩成本,缩减中间流通环节,将价格压缩到最低!

据不完全统计,仅从2016年至今,生活日报读者内购会累计销售超过1吨威海淡干刺参,而且“0”投诉!



## 关键词: 质量

### 低价参、问题参横行,咋能吃上放心好海参

产地探访时,记者注意到,当地这些横失惨重的海参池、基地往往都有造假:池子较浅,最浅的三四米深;离海岸线较远,海水七拐八拐,通过渠道引到自家参池里;水渠和参池卫生较差,散发着腥臭,周围杂草丛生,不知情的还以为是一片盐塘,之形成鲜明对比的是,在生活日报威海刺参专供基地,眼前的场景却可以用“赏心悦目”形容:基地足足有四五百亩,背靠青山,人工修造的堤坝延伸至大海深处,

水质清澈见底,还有许多小鱼在水面上游动。由于这里“水”好,去年的高温天气几乎没有涉及基地。

当然,作为海参品质的一方面,生长环境只是其中一个要素,很多市民也许会问:为什么市面上还有不少淡干海参没涨价?俗话说得好,一分钱一分货。如果你买到的海参价格还是那么便宜,那么,你就应该考虑是不是这个海参有问题了!

目前,市面上问题海参掺假手段很多,尤以糖干海参居

多,近八成的问题海参都是“糖干”,造假成本很低。

那么,如何鉴别淡干海参的优劣呢?“糖干”的盐一下,像个石头蛋;“料干”的看割口,有没有填充物,用舌头舔一舔,盐一下有没有淡干海参味……”业内人士介绍说。

此外,泡发率是检验海参质量好坏的重要标准,一般来说,糖干海参、料干海参等问题海参最多能发4-5倍,而正常淡干海参则多在10倍以上。记者 薛良诚

## 逛年货大集 彩电搬回家

为了增加购物趣味性,烘托年节喜庆氛围,主办方特别设置了现场抽奖环节:购物每满100元,即可获得现场抽奖机会一次,多买多抽,中奖率高,奖品丰厚。

### 具体奖品设置——

- 特等奖2名:43英寸海信智能液晶电视1台
- 一等奖5名:“春喜”甲子年红茶礼盒1提
- 二等奖10名:藜麦面礼盒1提
- 三等奖20名:精美手绘购物车1辆
- 四等奖50名:生活日报定制保温杯1只
- 五等奖100名:鸡蛋2枚
- 幸运奖200名:爱心台历1本

特别提醒:每天前200名购物的市民,凭当天购物小票到酒店王大吉第一单,寄来新年好彩头。注:每人限购一份。